



# Imperio

AÑO XV NUMERO 4.587 ZAMORA, VIERNES 13 DE JULIO DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

## LLEGO A MADRID UN GRUPO DE SENADORES NORTEAMERICANOS

### Se propone tratar de la posible participación de España en la defensa de Europa

BARAJAS, 12.—Procedentes de Londres y en un avión de las fuerzas aéreas norteamericanas, han llegado los senadores estadounidenses que integran el grupo perteneciente al comité de Relaciones Exteriores, y que se encuentran de visita por Europa. Forman el grupo Theodore Francis Green, demócrata, de Rhode Island; Alexander Wiley, republicano, de Wisconsin; Brien Mc Mahon, demócrata, de Connecticut; H. Alexander Smith, republicano, de Nueva Jersey; John J. Spaab, demócrata, de Alabama; Bronke B. Hickenlooper, republicano, de Iowa; Guy M. Gillette, demócrata, de Iowa y Owen Brewster, republicano de Maine.

Acompañan a los senadores citados el secretario de Estado adjunto Jack Mofall; Mr. Horace Smith y los altos funcionarios adjuntos a los senadores: Mr. Francis Wilcox, Carl Marcy; delegados del Departamento de Defensa; coronel Wade Fleischer y Nathaniel Goodrich.

Fueron recibidos por el director de Asuntos Políticos de América del Ministerio de Asuntos Exteriores, señor Marqués de Prat, que ostentaba la representación del ministro y asimismo la del presidente de las Cortes Españolas; el secretario de Embajada, don Luis Pedrosos; el coronel Matas y el comandante Calleja, en representación del ministro del Aire; el capitán Marqués de la Puente, en representación del Estado Mayor para saludar al coronel Metheny del alto Estado Mayor del general Eisenhower y el embajador de los Estados Unidos, señor Stanton Griffis con el alto personal de la Embajada y los agregados militares, navales y del aire.

El avión tomó tierra a las 12,25 y después de las presentaciones oportunas que fueron hechas por el embajador señor Stanton Griffis, el marqués de Prat dirigió a la comisión senatorial la siguiente salutación de bienvenida:

"En nombre de mi jefe, el señor ministro de Asuntos Exteriores, del Gobierno español y también en el muy especial del señor presidente de las Cortes que se vió imposibilitado de acudir a recibirlos, les doy la más fraternal bienvenida. El pueblo español recibe con agrado la visita de los representantes del pueblo norteamericano. He dicho fraternal, pues si hasta hace unos meses sólo hablaban de España como Madre Patria los americanos de lengua española, este magnífico embajador que el presidente Truman nos ha mandado, al desembarcar en Cádiz declaró que lo hacía en la Madre Patria, pues España es tan Ma-

dre Patria de los Estados Unidos como del resto de América".

Los senadores visiblemente conmovidos, agradecieron las palabras del marqués de Prat y uno de ellos, el senador Theodore Green, leyó el mensaje que la Co-

misión senatorial de Relaciones Exteriores dirige al pueblo español, cuya traducción es la siguiente:

"Hablando tanto en mi nombre (Pasa a la página CUARTA)

## Proyecto de un Pacto del Pacífico Ha sido rubricado por EE. UU., Australia y Nueva Zelanda

WASHINGTON, 12.—Estados Unidos, Australia y Nueva Zelanda, han rubricado hoy el proyecto de un Pacto del Pacífico, por el que cada una de las partes reconoce que un ataque en la zona del Pacífico contra cualquiera de ellas constituiría un peligro para la paz y seguridad de las demás. Dice que cada país haría frente al peligro común de acuerdo con sus procedimientos constitucionales. Declara también que el ataque eventual y las medidas que fueron tomadas en consecuencia serían comunicados al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas.—Efe.

## Suspendidas las negociaciones de KAESONG

### Porque los rojos impidieron la entrada a veinte periodistas occidentales

El almirante Joy, envió un mensaje al general nortecoreano Nam Il, en el que dice que no renudará las negociaciones de tregua con los comunistas si no asisten a ellas los corresponsales, a quienes ayer se negó el paso a Kaesong. Nam Il no ha contestado a este mensaje quedando, por lo tanto, suspendidas las conversaciones de paz.

#### EL INCIDENTE

CAMPAMENTO AVANZADO DE COREA, 12.—El convoy en el que iban los periodistas llegó ante el enemigo a las 8,30 de la mañana. Un oficial comunista se negó a dejarles pasar aunque a las 7,30 los comunistas habían declarado que dejarían paso a los periodistas.

El convoy esperó hasta las 9,30 y después volvió como estaba previsto a las líneas de las Naciones Unidas. Entonces fue cuando el vicealmirante Joy envió su mensaje al general nortecoreano Nam Il. El incidente producido ante Kaesong no tuvo nada de sensacional. Chinos y nortecoreanos rechazaron firmemente la entrada en la ciudad a los periodistas pero estuvieron en todo momento corteses en sus maneras. Propusieron dejar pasar el convoy sin los periodistas. No hubo ningún cambio de palabras desagradables y descorteses entre los

oficiales que escoltaban el convoy de las Naciones Unidas y los centinelas comunistas.

Los corresponsales que regresaron al campamento avanzado y aquellos que se quedaron en las líneas aliadas están todos conformes en que las autoridades militares se pusieron de parte de los corresponsales.

#### RUPTURA

TOKIO, 12.—La emisora de Pekín ha advertido a sus radioyentes que "presten atención a la verdadera causa de la ruptura de negociaciones en Kaesong". Esta ha sido a primera mención que hace la emisora de Pekín sobre la interrupción de aquellas negociaciones.—Efe.

HONKONG, 1p.—Radio Pekín, al dar la versión comunista de la suspensión de las negociaciones de tregua de Kaesong, acusó hoy a los aliados de emplear tácticas y de intentar conseguir que los representantes de la prensa occidental asistiesen a las conversaciones sin la autorización de los rojos.—Efe.

#### PRUDENTES ESPERANZAS

WASHINGTON, 12.—Provisto de abundante documentación secreta, el jefe del Estado Mayor conjunto norteamericano, general Omar Bradley, se ha reunido en sesión extraoficial con un grupo de senadores demócratas y se afirma que Bradley se ha mostrado "prudentemente esperanzado" en cuanto a la posibilidad de conseguir el cese de hostilidades en Corea.—Efe.

#### LA GUERRA

TOKIO, 12.—Tropas de infantería de las Naciones Unidas han atacado durante el día de hoy a las fuerzas comunistas en el frente central, donde los rojos están concentrando efectivos que llegan casi al medio millón de hombres. Los combates, que comenzaron por la tarde en la zona de Kum-

## ANTE LAS ELECCIONES PORTUGUESAS

LISBOA, 12.—Vencido el plazo de admisión de candidaturas a la presidencia de la República, el Consejo de Estado se va a reunir para determinar si son o no reglamentarias las tres solicitudes presentadas. Estas corresponden al general Francisco Higinio Craveiro Lopes, por la Unión Nacional; almirante Manuel Carlos Quintao Meyreles, por "Un Grupo de Amigos"; y el profesor Luis Comes por el Movimiento Nacional Democrático.

El Consejo de Estado —que decidirá sobre este asunto— está compuesto por el presidente del Consejo, Oliveira Salazar; presidentes de la Asamblea Nacional, Cámara Corporativa y Tribunal Supremo de Justicia; fiscal general de la República y diez hombres públicos de competencia manifiesta, nombrados a título vitalicio por el jefe del Estado.

La deliberación del Consejo de Estado deberá ser comunicada antes del sábado próximo al presidente del Tribunal Supremo de Justicia. Seguidamente, será convocado en sesión plenaria el Tribunal Supremo para juicio definitivo del asunto.—Efe.

## España en el mundo

### La UNESCO se asocia a la conmemoración del centenario de Isabel la Católica

PARIS, 12.—En la sesión de clausura de la UNESCO celebrada anoche, el delegado del Brasil, profesor Pablo Barredo Carneiro, pidió que la UNESCO se asociara a la conmemoración del quinto centenario del nacimiento de Isabel la Católica. El Consejo Ejecutivo primero, y la Asamblea, después, en sus sesiones de ayer, aprobaron por aclamación la propuesta del señor Barredo Carneiro, que puede resumirse en la siguiente forma: que el Consejo Ejecutivo invite a la Conferencia General de la UNESCO a adoptar una declaración que, difundida con la má-

xima amplitud posible, manifieste el interés que la organización concede a la celebración del descubrimiento del Nuevo Mundo, y encargue al Comité consultivo que incluya en su programa de actividades inmediatas:

Primero, un plan de estudio a largo plazo sobre los diversos aspectos educativos, científicos y culturales de las relaciones existentes entre los pueblos del occidente europeo y los del continente americano.

Segundo, un ciclo de coloquios de un pequeño grupo de filósofos, historiadores, sociólogos y educadores eminentes a quienes se invite a sugerir los mejores medios propios a estrechar los lazos intelectuales y morales entre el viejo y el nuevo mundo.

A continuación, el señor Barredo Carneiro se refirió a la conmemoración de este quinto centenario del nacimiento de Isabel la Católica de Castilla y dijo que despertaba el más vivo interés en el mundo entero. Dijo que la contribución de Colón a la unificación del planeta constituye, ciertamente, su más honroso timbre de gloria. Y ha llegado el momento de someter a un profundo estudio todos los elementos que acercan o dividen mutuamente al Viejo Mundo y al continente americano, como consecuencia de los descubrimientos colombinos.

El discurso del señor Barredo Carneiro fué muy aplaudido por toda las delegaciones que asisten a la Asamblea General de la UNESCO, la cual aprobó por aclamación la propuesta formulada.—Efe.

En el próximo mes de septiembre se reunirá en Madrid el Comité Jurídico de la Organización Internacional de Aviación Civil, agencia técnica de la ONU.

España ha sido invitada a que envíe observadores a la Convención Nacional del Petróleo que se reunirá en Caracas del 8 al 18 del próximo mes de septiembre.

Procedente de Munich, ha llegado a Barcelona el famoso ingeniero y constructor de aviones alemán profesor Willy Aeschmitt, que ha sido recibido en el aeropuerto por el jefe del sector aéreo de Barcelona.

## BASES AEREAS YANQUIS EN EL MARRUECOS FRANCÉS

WASHINGTON, 12.—Las fuerzas aéreas norteamericanas han facilitado a la prensa una nota que dice:

"El ejército del aire ha ultimado con el Gobierno francés un acuerdo que debe permitir a aquel utilizar varios lugares del Marruecos francés para el establecimiento de bases aeronáuticas. Están ya en construcción bases en las regiones de Sidi Sli, Anes, Nouasseur y Mecha del Rsin y se hallan en curso las de terminación del emplazamiento de otras dos. En fin, el cuartel general de la V División de los grupos de bombardeo está instalándose en Rabat y provisionalmente se utiliza en la actualidad el aeródromo de cazas de Casablanca. Esas son las únicas instalaciones que en el Marruecos francés proyecta el ejército del Aire.

## El Papa, en Castelgandolfo

ROMA, 12.—(Urgente).—El Padre Santo ha salido de la Ciudad del Vaticano para Castelgandolfo.—Efe.

## HARRIMAN NEGOCIARA EN LONDRES Y TEHERAN

### El Gobierno persa no lo recibirá como mediador

#### Asaltado los locales del partido comunista en Guatemala

GUATEMALA, 12.—Elementos anticomunistas han asaltado los locales del partido comunista y han herido a dos personas. El asalto ha sido una protesta contra el orden de poner término al control de la autoridad eclesiástica en la Casa de Misericordia. La orden fué dictada como consecuencia de una campaña comunista. Una airada multitud portadora de cartelones anticomunistas se manifestó por las calles de la capital estacionándose ante el edificio del Gobierno y pidiendo a voces la anulación de dicha orden. Otros manifestantes asaltaron la sede del partido, la escuela marxista e incluso la Casa de la Misericordia que se hallaba ya a cargo de personal civil. Los heridos son el director del diario comunista "Octubre", Fernando Valle y el nuevo director de la Casa de la Misericordia.—Efe.

#### "POCAS PROBABILIDADES DE EXITO" dice el embajador británico en el Irán

WASHINGTON, 12.—(Urgente).—Averell Harriman negociara con los británicos y con el gobierno de Teherán, tratando de buscar solución al conflicto existente entre los dos países acerca del petróleo iraní, según ha dicho Truman a los periodistas. Añadió que Harriman, si fuese preciso, iría a Londres.

El presidente hizo esta declaración en respuesta a la pregunta de un periodista acerca de si su enviado se estrecharía también con los británicos. Hizo un cálido y breve elogio de Harriman diciendo

que "es muy bueno" para este género de gestiones.

Se le preguntó finalmente si actuará en política en 1952 y Truman respondió sonriendo, que dará mucho que hacer y que decir a los periodistas cuando esté dispuesto a hablar de sus planes políticos.—Efe.

#### NO MEDIARA

TEHERAN, 12.—En los círculos oficiales de esta capital se dice que Averell Harriman no será recibido en forma alguna como mediador por el gobierno persa y que el doctor Mussadeq considera que la misión del representante del presidente Truman es puramente informativa y que no se trata de permitir "una nueva injerencia norteamericana en los asuntos interiores de Irán".—Efe.

#### PESIMISMO

TEHERAN, 12.—El embajador británico Sir Shepherd, en una conferencia de prensa celebrada aquí ha dicho que, a su juicio, Averell Harriman, enviado especial del presidente Truman, va a tener muy poca posibilidad de éxito en sus negociaciones encaminadas a hallar una solución al conflicto petrolero anglopersa.—Efe.

#### PUERTO MACHOUR, OCUPADO

TEHERAN, 12.—Se comunica oficialmente que las autoridades persas han ocupado Puerto Machour, 90 kilómetros al este de Abadan, principal centro de exportaciones del petróleo bruto en el Irán.—Efe.

## Primer barco de la era atómica

LONDRES, 12.—Inglaterra ha puesto en servicio, secretamente, en Portsmouth su primer barco de guerra de la era atómica y que otros están "en camino". Parece que se trata de un navio acondicionado para proteger a la tripulación contra las radiaciones atómicas. Estará listo para pruebas en la semana que viene.—Efe.

## FILATELICOS!

MADRID, 12.—La dirección General de Correos para conmemorar el XV aniversario del paso por el Estrecho del Convoy de la Victoria y de su feliz arribada al puerto de Algeciras, ha dispuesto que será utilizado en Algeciras para la correspondencia ordinaria y certificada que se deposite en la administración de Correos de dicha población el día 15 de agosto próximo, fecha en que se cumple dicho aniversario.—Cifra.

## En Cuatro Palabras

- El presidente de Israel en la ONU ha enviado una carta al presidente del Consejo de Seguridad en la que le pide que someta la cuestión del bloqueo del Canal de Suez ante dicho Consejo.
- John Patton y Edmund Cluhs, altos funcionarios del Departamento de Estado, especializados en asuntos de China, han sido suspendidos de sus empleos, hasta que se investigue acerca de las acusaciones formuladas contra ellos, que afectan a la seguridad de los EE. UU.
- Bélgica ha puesto fin a su estado de guerra con Alemania.
- Foster Dulles tiene la esperanza de que Rusia firme el tratado de paz con el Japón.
- El presidente de la República francesa ha consultado al independiente Maurice Pêche acerca de si está dispuesto a aceptar la designación para la jefatura del futuro gabinete. No contestará hasta el próximo martes.
- Truman ha invitado a la princesa Isabel de Inglaterra y a su esposo a que visiten los Estados Unidos.

# MOTICIAS Y AVISOS

## ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION.—"El tesoro de Sierra Madre".  
CINE BARRUECO.—"El capitán O'Flynn".

## CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer ha resultado premiado con 50 pesetas el número 994 y con 5 todos los terminados en 94.

## Los cupos forzosos de trigo

NOTA DE LA JEFATURA PROVINCIAL DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO.

La Delegación Nacional del Servicio Nacional del Trigo nos envía para su publicación la siguiente nota:

Han llegado a esta Delegación Nacional diversas noticias oficiales que parecen indicar existe la creencia de que se produzcan algunas modificaciones en las normas que se han cursado para la distribución de los cupos forzosos de trigo entre provincias, municipios y agricultores, o sobre la cuantía en que éstos han sido fijados a aquellas provincias en que lo avanzado de la cosecha ha permitido hacerlo hasta el presente.

Habiendo sido fijados dichos cupos forzosos, previos los estudios, informaciones y comprobaciones de todo orden, que pueden garantizar que las cifras establecidas con carácter definitivo responden a una justa y equitativa distribución por regiones y provincias del cupo forzoso total nacional preciso para cubrir las necesidades del abastecimiento hasta la nueva cosecha, se hace saber, cumpliendo instrucciones del Excmo. señor ministro de Agricultura, que en ningún caso ni por ningún motivo serán modificados los cupos forzosos de trigo provinciales establecidos hasta el presente ni aquellos que han de fijarse en fecha próxima para las provincias que aún no lo tuvieren señalado, y se advierte a las Juntas provinciales de Distribución de Cupos, a las Hermandades Locales, a las Juntas locales Agrarias, y en general a cuantos Organismos o personas hayan de intervenir en la distribución por municipios y por agricultores de dicho cupo, que se exigirán rigurosamente las responsabilidades que pudieran deducirse de cualquier actuación negligente o contraria a las disposiciones cursadas y que repercutiesen en perjuicio de la más rápida y exacta recogida de los cupos forzosos marcados.

## SUBASTA VOLUNTARIA

De un MOLINO MAQUILERO en pleno y normal funcionamiento, excepto la piedra de trigo, sito en término de Villanueva del Arbol (Ayuntamiento de Villanueva de la Reina), compuesto de dos pares de piedras, cernido, limpia, turbina hidráulica y motor auxiliar de gasolina de 17 HP. Aparece instalado en edificio de planta baja, alta y sótano, con vivienda, cuadra y pajares y huerta colindante con árboles frutales. Dicha subasta se celebrará el día 14 del corriente mes de julio, a las cuatro de la tarde, en el despacho del Procurador de León don Froilán Gordo Santamarta, Plaza de San Isidoro, núm. 4, de quien se podrán solicitar los informes que se consideren precisos.

## CLUB NAUTICO DE ZAMORA ANUNCIO

La subasta para adjudicación de servicios del Bar del Club Náutico tendrá lugar el día 19 de los corrientes a las seis de la tarde en el local de Educación Popular, Pelayo 13, 3.º. El pliego de condiciones puede examinarse en el tablón de anuncios de la C.N.S. y en el domicilio del Secretario del Club, Santiago, 3. Confecciones Julieta.

Francisco García Barrio  
ABOGADO  
Fabriciano Cid, 16-3.º ZAMORA

## Homenaje a don Claudio Refoyo

Constatación general a varias consultas dirigidas a la Comisión Pro-Organización del homenaje a don Claudio Refoyo ex-maestro de Gema del Vino:

Las preguntas, todas ellas, se han basado en quererse informar donde pueden entregar la cuota voluntaria que hasta VEINTICINCO pesetas puede imponerse cada alumno. A esto contestamos que los que viven en Zamora o vengan a ella pueden depositarla en la Cámara Social donde habitualmente está nuestro tesoro don Félix Jombrina; los que vivan en Gema del Vino pueden hacerlo en casa de nuestro pro-tesorero, don Ciriaco Jambrina maestro actual del mismo pueblo, y los que vivan fuera de los dos domicilios citados, pueden hacerlo por giro postal o con sellos de Correo a la dirección del domicilio oficial de la precitada Comisión que lo es, Plaza Santiago, 3, Zamora.

## LA COMISION



## Radio Zamora

### SOBREMESA

- 13,30.—Canciones regionales.
- 14,10.—Selección de rumbas.
- 14,30.—Radio Nacional de España.
- 14,45.—Notas de sociedad.
- 15,10.—Interpretaciones de Conchita Piquer.
- 15,30.—Crónica del extranjero.
- 15,35.—Zarzuela.
- 16,00.—Cierre.

### NOCHE

- 21,00.—Emisión del veinte aniversario.
- 21,45.—Radio Nacional de España.
- 22,00.—Notas de sociedad.
- 22,20.—Altavoz local.
- 22,30.—Canciones astur-montañesas.
- 23,00.—Música sinfónica. "Water Music" de Haendel.
- 23,15.—Intermedio literario.
- 23,25.—Música seleccionada.
- 23,55.—Comentarios de actualidad.
- 24,00.—Medias hispano-americanas.
- 00,25.—Buenas noches, del P. Cema.
- 00,30.—Cierre.

## Don Pedro Blanco, gobernador militar de Albacete

Don Pedro Blanco Consuelo, gobernador militar de Zamora, nos comunica haber sido trasladado por la superioridad para ocupar igual puesto en Albacete donde se hará cargo, también, del mando de la Zona de Reclutamiento y Movilización número 21. Le deseamos toda suerte de éxitos en su nuevo destino.

## Un "diez" casi nulo

**TORO**  
A consecuencia de haber empezado a realizar y con mucha diligencia dado la enorme tarea, las faenas de recolección, y también por lo reciente de la feria del día de San Pedro, este diez ha sido completamente nulo de feriantes en ganado mayor, apreciándose únicamente movimiento en el porcino que fué el siguiente: Extremeños grandes, 160 presentados con un total de 70 ventas a base de 700 y 750 pesetas uno. Lechones se presentaron 80 que hicieron 15 o 18 transacciones a 150 y 200 pesetas; lo blanco bueno y a 100 y 150 lo inferior para sacrificio, apreciándose en el porcino pequeña baja y en el grande o apto para el aprovechamiento de rastrojeras y preparación de engorde un alza bastante grande dada la abundancia. El comercio registró pocas operaciones y al medio día la explotación de San Agustín se vió desierta de feriantes.

### EL CORRO

Sigue saliendo al mercado la guinda común en elevada cantidad y buena calidad con cotización de 2 pesetas kilo. Por el contrario la cereza gorda y la guinda garraíal va cediendo, vendiéndose aún a 4 pesetas. El perillo sanjuanero se cotiza a 2,50 esperando que en la segunda quincena de este mes inunde el mercado el santigués con su excelente y extensa cosecha.

### IMOZAS

## Se fractura el brazo

El vecino del barrio del Sepulcro, cañada de San Jerónimo, Filiberto Santiago Temprano, de 49 años de edad se fracturó un brazo al apearse de un camión en marcha al paso por el pueblo de Morales.

## Dr. S. Vázquez

Prof. A. de Cirugía de la Facultad de Medicina de Salamanca.  
**Cirugía General y de Urgencia Traumatología**  
Consulta de 11 a 1,30 Sanatorio de N.ª Sra. del Perpetuo Socorro  
Avenida Víctor Gallego 25  
Teléfono 1561 Zamora

## Reacción parcial en el mercado del vino

Siguen efectuándose compras de uva en Andalucía al precio de 2,25 y 2,50 pesetas kilo

Más fruto que el año pasado por estas fechas se ve en los viñedos de las provincias de la mitad septentrional del país, incluso en las comarcas que parecían más castigadas por las heladas, como sucede en La Rioja, en tierras de Medina del Campo, etc., etc. Ha sido magnífica la reacción de las vides después del colapso que sufrieron, lo que hizo temer, a bastante gente, que se hubiese malogrado la brotación, e incluso que hubiera que proceder a arrancar cepas. Ya dijimos, en su día, que el vaticinio era aventuradísimo, y que había que suponer que las vides, ante la ingrata temperatura ambiente, cerraban vigorosamente las yemas en espera de una mejoría del tiempo, y que una vez verificado el cambio climático se vería, incluso, que el perjuicio de las heladas era inferior al supuesto. Esto, exactamente, es lo ocurrido. En la provincia de Palencia, por ejemplo, después de tanta alarma —y no diremos que no estaba justificada— los viñedos están mejor que el año pasado. En la de Burgos el daño es insignificante, y si se logra, la cosecha será parecida o mayor que la de 1950. En tierras riojanas, donde a los viñedos no les llegaba la ropa al cuerpo, presenciamos una espléndida recuperación de las vides gracias al buen tiempo que viene predominando, y se ve bastante fruto. Lo propio sucede en todas las demás provincias de Castilla y León, Aragón, Cataluña, Navarra, Galicia. En La Mancha siguen oyéndose algunas lamentaciones aisladas en zonas afectadas por las heladas de mediados de mayo, pero en general los viñedos evolucionan bien. Ha comenzado allí la tercera vuelta de arada, alternándola con las faenas de la recolección cerealista, por lo que se hace preciso multiplicarse para atender a todos los trabajos. Al propio tiempo se intensifican los trabajos de sulfatación, aunque hasta ahora, afortunadamente, no se acusa la existencia de enfermedades de la vid, contrariamente a lo que se teme en virtud de las abundantes y persistentes lluvias registradas.

También en todo Levante evoluciona sin novedad el viñedo, y son asimismo buenas las perspectivas en Extremadura.

En lo que a las provincias andaluzas se refiere, la cosecha de uva se presenta excelente en todas partes, continuando en diversas comarcas la contratación de dicho fruto que está pagándose a 2,25-2,50 el kilo, según parajes y procedencias, es decir, con arreglo a calidades y situación de los viñedos en relación con las vías de comunicación.

He aquí por qué vaticinamos, en los comienzos del verano, una cosecha vitícola superior a la del año pasado. Además, las mermas por las heladas son inferiores a las que se registraron en 1950, en cuya campaña sufrieron especialmente

los majuelos de varias comarcas gallegas, de la "Tierra del vino", de Zamora y de La Rioja.

### REVISTA DEL MERCADO DEL VINO

Se aprecia reacción en las cotizaciones del vino en Levante, y menos acusada en La Mancha. Podríamos atribuirlo a que la demanda se ha movido más que en anteriores semanas a causa de la generalización de las faenas de la recolección a todo el país, pues aunque como tenemos dicho en anteriores crónicas, muchos pequeños agricultores-viñadores reservaron parte de la cosecha de mosto para esta oportunidad, no deja de haber un alto porcentaje que tiene que recurrir al mercado para cubrir las necesidades de los agosteros en lo que se refiere a tan indispensable "estimulante".

### COTIZACIONES

VALENCIA.—Claretes y rosados de la zona Requena-Utiel, a 20-21 pesetas grado y hectolitro; tintos corrientes, a 20,50; zona Cheste-Chiva, a 22-22,50. Alcohol vínico rectificado, a 27-27,50.

RIOJA.—Tintos de 13 a 15 grados, a 20,75-21; claretes finos, de 13-14 grados, a 23 y 23,50.

LA MANCHA.—Pequeña reacción a causa de un mayor movimiento. Se cotiza a 21 pesetas, con firmeza. En la zona toledana de Quero se anuncia "subida": 21,10 pesetas grados y hectolitro.

TALAVERA DE LA REINA.—Sin variación.

VILLANUEVA DE LA SERENA. (Badajoz).—Mercado paralizado. Se paga el cántaro a 50-60 pesetas, según graduación.

VILLAQUIBAN DE LOS INFANTES (Burgos).—Mercado firme. El vino de la "tierra" se paga a tres pesetas litro.

MEDINA DEL CAMPO.—No hay variación en el mercado del vino. (Colaboraciones "Logos". Prohibida la reproducción.)

## Publicaciones REUS

Si desea aprender corte sin necesidad de maestro, adquiera el "Método de Corte" de Solea Prieto, obra ilustrada con grabados. Precio: 150 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 6 y 23, Madrid.

He aquí unas obras que durante setenta años se han hecho indispensables y siguen manteniendo el éxito de venta: "Medina y Marañón: Leyes civiles", en piel, 200 pesetas, "Leyes sociales", en piel, 200. "Leyes penales de España", en piel 180, "Leyes administrativas de España", en piel 150, "Leyes de Hacienda", dos tomos, en piel, 300. Para los compradores que tuvieran la novena edición de las "Leyes penales" hay publicado un apéndice, encuadernado en piel, que importa 80 pesetas. Para pedidos de ejemplares diríjase al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 6 y 23, Madrid.

¿Desea entretener a sus amistades con juegos de ilusiónismo? Compre el libro de Ling-Kae-Fu. "La prestidigitación al alcance de todos". Precio, 50 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 6 y 23, Madrid.

## MADRID, MADRID, MADRID...

(Viene de la página CUARTA)

## España en otro organismo de la O. N. U.

Don Antonio Sabater, es una figura preeminente de las finanzas y de la economía española como director general de la Papelera, tienen personal y directa participación, desde hace años, en todos los problemas nada livianos, de la producción y suministro de papel, que, como se sabe es cuestión aguda en cuanto a la Prensa. Es cosa que preocupa a todos los países del mundo por la escasez que hoy existe en los mercados y la progresiva carestía de las materias primas. Pero la capacidad y actividades del señor Sabater, no se limitan al problema papelero.

Es presidente de la delegación española en el congreso que recientemente se celebró en Lisboa, de la Cámara de Comercio Internacional.

La presencia en esa reunión implicaba el quedar incorporados oficialmente al consejo Económico y Social de las Naciones Unidas. He tenido ocasión de saber la impresión del señor Sabater después de su asistencia con los demás delegados españoles a la reunión de Lisboa. Se muestra muy satisfecho y cree, en justicia, que se ha obtenido un considerable triunfo al romper una barrera más, muy importante, entre la que constituían el amurallamiento y aislamiento de nuestro país. Lo que no nos dice —por modestia— el señor Sabater, es que su discurso en el congreso de Portugal fue una de las razones de la victoria que allí se consiguió. El ilustre financiero español ha dado cuenta por memorizada al ministro de industria, señor Suárez, de la actuación de la delegación por el presidido y de las impresiones que ha traído de la capital portuguesa.

Veraneo para ricos

El veraneo está ya en su plenitud. Los trenes salen abarrotados todos los días. En la Sierra de Guadarrama como siempre se han instalado millares de familias madrileñas. De la estación del Príncipe Pío —la del Norte salen para los pueblos de la Sierra, hasta Avila inclusive, diez y siete trenes diarios todos eléctricos, y vuelven 16. Cada media hora y cuando más, cada cuarenta minutos, hay un tren que arranca de Madrid para las dos líneas que distribuyen este servicio de veraneo, la abulense y la segoviana.

El lugar de mayor concentración de veraneantes es El Escorial con cerca de 17 mil personas que incrementan el censo normal de la villa del Monasterio. Además de los trenes van a El Escorial diariamente cuatro autobuses. En cuanto a precios, más vale no hablar. Se ha puesto imposible esto de la casita amueblada y cuesta tanto un pequeño cuarto en Cercedilla, Las Navas, El Escorial o Villalba, como en San Sebastián o cualquier playa cantábrica.

Francisco CASARES

## CARTELERA

HOY HOY  
TEATRO RAMOS CARRION  
La extraordinaria superjoya  
Warner Bros  
(Fuera de programa)

El Tesoro de Sierra Madre  
Emoción. Intriga

Fiesta en la Terraza  
por la tarde. Dos Señoras o Señoritas. Un Caballero con una Señora o Señorita con una ENTRADA BUTACA 5 PESETAS Secciones 5,30. 7,45 y 11

MAÑANA SABADO  
COLOSAL PROGRAMA  
Montecasino y FIESTA EN LA TERRAZA

CINE BARRUECO  
Hoy 5,30. 8 y 11 FEMINA  
El dinámico film  
EL CAPITAN O'FLIN  
Douglas Fairbanks  
Mañana  
La Feria de las Quimeras  
La Cautivadora

## ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

### Ventos

VENDESE caja de chapa para camión buen estado. Informa en Tono, Rejadorada núm. 30, teléfono 83, José de la Calle. (1146)

SE VENDEN dos cubas madera roble, seminuevas, cubida 7.500 litros. Diríjase: Juan Otero Colino, Benavente. (1166)

SE VENDE casa Plaza Mayor 3, con local para industria y vivienda, llave en mano. Tratar en la misma. (1182)

SE VENDE casa Plaza Mayor 3, con local para industria y vivienda, llave en mano. Tratar en la misma. (1182)

SE VENDE casa Plaza Mayor 3, con local para industria y vivienda, llave en mano. Tratar en la misma. (1182)

SE VENDE casa Plaza Mayor 3, con local para industria y vivienda, llave en mano. Tratar en la misma. (1182)

SE VENDE casa Plaza Mayor 3, con local para industria y vivienda, llave en mano. Tratar en la misma. (1182)

Dr. Hipólito Gutiérrez  
PULMON Y CORAZON  
SUSPENDE su consulta a partir del día 17 de julio hasta nuevo aviso.

DR. CONSTANTINO CASASECA  
CIRUJANO  
SUSPENDE su consulta hasta mediados de agosto

INSTITUTO PROVINCIAL DE SANIDAD  
CONSULTA DE MATERNOLOGIA  
A partir del día 16 del actual comenzará esta Consulta por el nuevo Médico nombrado, Doctor García Hernández, los LUNES Y VIERNES a las diez y media horas.

UNA CARRERA RAPIDA  
Hágase GESTOR ADMINISTRATIVO.—Estudios rápidos (Seis meses) POR CORRESPONDENCIA.—Profesión libre, de magnífico porvenir e ingresos, compatible con sus ocupaciones particulares y en su propio domicilio.—No hay limitación de plazas ni de edad, en cada población debieran de haber varios Gestores Administrativos con título.—Ambos sexos.—Exámenes muy frecuentes en varias capitales, expidiendo el TITULO DE GESTOR ADMINISTRATIVO el MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO.—Pida detalles gratuitos, acompañando franqueo, a JURISPERICIA, JARDINES, 3, PRAI, MADRID.

MAGNIFICA CASA  
Vendese, en EL SARDINERO (Santander) a cien metros de Piquito, con doce viviendas, compuestas de cinco dormitorios, comedor, cuarto de baño, cocina y hall, y garage independiente, situación espléndida. —575.000 pesetas—. Informes, Proveedora Montañesa, Carlos III, núm. 7, Santander.

MAGNIFICA CASA  
Vendese, en EL SARDINERO (Santander) a cien metros de Piquito, con doce viviendas, compuestas de cinco dormitorios, comedor, cuarto de baño, cocina y hall, y garage independiente, situación espléndida. —575.000 pesetas—. Informes, Proveedora Montañesa, Carlos III, núm. 7, Santander.

MAGNIFICA CASA  
Vendese, en EL SARDINERO (Santander) a cien metros de Piquito, con doce viviendas, compuestas de cinco dormitorios, comedor, cuarto de baño, cocina y hall, y garage independiente, situación espléndida. —575.000 pesetas—. Informes, Proveedora Montañesa, Carlos III, núm. 7, Santander.

# Los Deportes

## EUROPA, HOY

Por Ernesto GIMÉNEZ CABALLERO

### Joseito fichó por el Madrid



A última hora de la tarde de ayer Joseito fichó por el Real Madrid de común acuerdo con el directivo madridista enviado especial al efecto y el presidente del Club santanderino, llegado ayer a nuestra ciudad con el mismo fin.

La cesión de Joseito al equipo de Chamartín la hizo el Santander por tres años.

Al felicitar al "pequeño" José, como le llamamos cuando vestía la camisola rojiblanca de nuestro Atlético, los mayores éxitos le deseamos como jugador del Real Madrid.

### COMENTARIOS AL "TOUR"

### Ayer día de descanso en Limoges

Ayer en Limoges ha habido día de descanso, sin duda muy deseado por todos los participantes e incluso también por los seguidores, pues ya en la última etapa se ha puesto de manifiesto cierto cansancio y que era muy necesario este día de tregua para reponer fuerzas y templar la moral, ambas cosas bastante quebrantadas.

Puede afirmarse que este día habrá sido bien aprovechado por todos no sólo para reponer energías y reparar a fondo las monturas, sino también para trazar los planes y tácticas a seguir en las próximas etapas de montaña, pues aunque en los dos días primeros los cols son de segunda y tercera categoría, tienen puntuación y sin duda servirán para tantear fuerzas y tomar posiciones y puntos de referencia de los rivales más calificados en esta fase, y después de otras dos etapas de llano hasta Dax en que ya empiezan los Pirineos y por Tarbes, Luchón, a Carpassonne, y ya con los "jueces de paz" por medio, como el Ausbique, Tourmalet, Aspin, Peyresourde y Portet D'Aspet, habrán aclarado suficientemente las posiciones y tal vez casi decidido la carrera, aunque después todavía quedan los Alpes para terminar de dar la puntilla definitiva.

Claro que en todos estos pueritos empezarán a sonar de primer plano otros nombres, que solamente se han empleado a fondo en la etapa contra reloj, como los ases Koblet, Bobet, Coppi, Bartali, Magni, y algunos que podemos calificar de más modestos pero grandes escaladores, entre los que citaremos a los hermanos Lazarides, Robie, Dotto, y naturalmente todos los españoles, que en estas etapas tienen puestas fundadas esperanzas, después de haberse defendido bien en las temidas primeras etapas de llano.

Ahora, bien, aparte de que ciertos corredores están mejor dotados y preparados para estas etapas montañosas, en la actuación y mayores o menores posibilidades de cada uno tendrán gran importancia las condiciones físicas y reservas de energías con que cuenten unos y otros.

Así ha venido poniéndose de manifiesto la prudencia empleada por las primeras figuras quienes no se han inquietado demasiado por los minutos perdidos, en favor de hombres de segundo plano y especialistas de llano que demasiado imprudentes se han empleado prematuramente, y también sin duda algunos que comenzaron deliberadamente la carrera con un entremetido a punto para conseguir algún éxito parcial que les haya facilitado publicidad con vistas a contratos próximos en pista, pero muchos lo han pagado ya caro, al quedar fuera de la carrera víctimas de desfallecimientos, algunos sin conseguir triunfos en etapas ni adjudicarse primas de importancia.

Esperemos que a nuestros hombres aún les queden energías físicas y moral suficiente, para triunfar y ganar puestos y dinero en la montaña, como anteriormente lo hicieron Cardona, Trueba, Ezquerro, Berrendero, y el mismo Cañardo, aunque la mejor característica de éste fue siempre su gran fondo y regularidad, y aunque en aquellos tiempos había grandes ases y trepadores rivales, como Magne, Guerra, Martini, Vietto, Gianello, Benoit-Paire, etc., etc.

Hoy especialmente Bernardo Ruiz y Manolo Rodríguez tienen

muchas posibilidades, si es, que este actuando de "domestico" no se ha quebrantado demasiado. También Serra si se ha recuperado con el descanso, puede ser un buen día de satisfacción e éxitos espectaculares, pero estos últimos tiempos ha sido muy irregular, y en esta Vuelta nos tememos por la salud y las energías que a igual que Langarica y Giffica bien, en fin, en ocasiones veremos si algún español va ya a la cabeza de la puntuación para el gran premio de la montaña. Que tengan suerte y moral, factores muy importantes.



Después de la corrida de San Pedro se comentó mucho sobre ella y hubo quien la aprobó y quien no.

\* Nosotros creíamos que vale más dejarla para septiembre... acompañada de otra, ¿no les parece?

La Empresa de Zamora, con más salero que toda la Escuela Sevillana continúa con los festejos taurinos en nuestro caso; ahora da una novillada apanada para el día 18.

\* No se si aprobarán los toreros; desde luego a la Empresa, sobresaliente por unanimidad.

Tenemos noticias de que en Vista Alegre se celebró un festival en el que actuaron funicionarios de Hacienda.

\* Suponemos que as banderillas las pondrán los del departamento de utilidades.

Juanito Bienvenida en un rasgo

### Enseñanza, Concursos y Oposiciones

#### Ingreso en el Colegio Mayor de San Pablo

EL COLEGIO MAYOR DE SAN PABLO, convoca un concurso para cubrir las plazas de colegiales vacantes para el curso próximo.

Podrán concurrir los estudiantes que hayan de cursar estudios en Facultades universitarias, Escuelas de Arquitectura e Ingenieros o se preparen para el ingreso en éstas.

Los que aspiren a beca o pensión bonificada, presentarán sus solicitudes hasta 31 de julio; los demás hasta el 15 de agosto.

Las becas serán de cuantía variable, en proporción con las posibilidades económicas de los seleccionados.

Las solicitudes han de formalizarse en los impresos que facilita el Colegio y serán dirigidos al COLEGIO MAYOR UNIVERSITARIO, calle de Isaac Peral, Madrid.

### Sabía usted que Fausto Coppi fue "batido" por un sexagenario?

### Su récord mundial fué reducido en 73 metros (culpa de las matemáticas)

El día 7 de noviembre de 1942, el entonces soldado de Infantería Fausto Coppi batió el récord del mundo de la hora en pista y sirvieron entrenadores en el velódromo milanés de Vigorelli. La marca, que para muchos era considerada poco menos que imbatible, pertenecía al francés Archambaud desde 1937, con 45 kilómetros 840 metros, y Coppi la elevó a 45 kilómetros 871 m., o sea que la mejoró en 31 metros.

Hasta 1946 nadie puso reparos al récord del mundo de la hora de Fausto Coppi; pero al ser propuesta su homologación en el Congreso de la U. C. I. de 1947—primer celebrado después de la guerra—, surgió la gran polémica. Nadie disputó que Coppi hubiera recorrido la distancia de 45 km. 871 metros en la hora; pero se dudaba que dicho récord hubiera sido conseguido de acuerdo con las condiciones reglamentarias que obliga para estos intentos a colocar pequeños sacos de arena adosados a la parte exterior de

la línea de cuerda del velódromo, para evitar que el corredor descienda de ella y pueda acortar distancia.

Se increpó la legalidad reglamentaria, a base de una fotografía; pero el documento era de poca consistencia. Afortunadamente, la Federación Italiana aportó una gran cantidad de fotografías suficientemente demostrativas, y los 45-871 fueron inscriptos en la lista de los récords homologados.

Durante los últimos años han sido varios los ciclistas que intentaron derribar la marca del "as" italiano. Pero sólo un hombre ha conseguido "batir" a Coppi y a su famoso récord. Un hombre sexagenario, el coronel Beaupuis, lo consiguió... a base de cifras.

Fuerte en matemáticas, el coronel Beaupuis, entonces miembro del Comité directivo de la Federación Francesa, demostró en una pizarra que Coppi, rodando en realidad a 20 centímetros de la cuerda que limita el velódromo, no había recorrido en una hora 45 kilómetros 871 metros, sino 45 km. 798 m.

Como las matemáticas son las matemáticas, ante ellas tuvo que rendirse Fausto Coppi. Sin embargo, continuó todavía como recordman mundial, porque todas las marcas precedentes se vieron reducidas en 73 metros, como la suya.

### Dimite lo Directivo del Atlético de Zamora

#### El 17, Asamblea general de socios

La Directiva del Atlético nos envía la siguiente nota:

"Reunida en el día de ayer la Directiva del Club Atlético de Zamora, hizo balance de la temporada recientemente finalizada con toda brillantez, ya que por primera vez en la historia del fútbol local se ha conseguido alcanzar el título de Campeón del Grupo de la Tercera División en que hemos figurado, y considerando preciso dar entrada a nuevos elementos de la afición que con su actividad puedan aportar nuevos entusiasmos a la vida del Club, acordó presentar su dimisión en forma colectiva, tanto por el expresado motivo, como por seguir la actitud de su presidente señor Pérez Loza, quien por razón de sus ocupaciones se ve precisado a cesar en este cargo, si esta dimisión de toda la Junta no supone un abandono del Club a su propia suerte, ya que inmediatamente, el próximo día 17, se celebrará asamblea general de socios, conforme a lo dispuesto en las normas federativas vigentes, de la que saldrá elegido el nuevo presidente, quien, seguidamente, procederá a designar las personas que hayan de integrar la Directiva, a la que prestarán toda su colaboración los señores dimisionarios, tanto si alguno de ellos continúa formando parte de aquella, como si no ocurriese así"

\* Hay quien asegura que los franceses no entienden mucho de la fiesta, ¡sí, sí...! ¡que se lo digan a Luis Miguel!

de vergüenza torera, después de una tarde fatal, decidió retirarse del toreo.

\* Es de imaginar que no cunda el ejemplo, porque si cunde... ¡papaya y vámonos!

A Luis Miguel se le concedió en Burdeos, después de una lucida faena y actuación, el trofeo de "la oreja de oro".

\* Vamos, que sufrió un achuchón! Esto nos parece la mar de indicado si no se cambia de nombre.

Leemos una noticia que nos informa de que el diestro "Chucho Izquierdo" tuvo que suspender su brillante campaña porque sufrió un serio percance en el tentadero de Torreplaza.

\* Vamos, que sufrió un achuchón! Esto nos parece la mar de indicado si no se cambia de nombre.

En algunas revistas taurinas de Madrid se comenta que, desde hace algún tiempo, se está viendo mucha gente en el callejón, saliendo cada uno del sitio marcado.

\* Bueno, en todas partes ocurren cosas.

De ahora en adelante en las plazas de Barcelona será un alguacilillo el que corte las orejas a los toros, de acuerdo con las instrucciones de la Presidencia.

\* Es de amentar, ya que aquí tenemos verdaderos especialistas que desorejaban en un tiempo récord... y sin permiso de la autoridad, para hacerlo más difícil.

Esto de leer instruye mucho. Por ello nos hemos enterado según una información recibida de Arlés, donde se toraba ganado de Colimbra, que Procura "salió del paso como pudo".

\* Lo que no dicen es cómo salió.

VIOLA

### IV.—Los diputados europeos

(FRANCESES, ALEMANES, INGLESES)

QUIEN me invitó a café y me respondió enseguida, aunque con cierta alerta, cuando le interrogué, fué el socialista francés André Philip. Me había visto comprar el libro de su hijo Olivier Philip—mil francos—"Le Probleme de l'Union européenne". Y aquello le había enternecido. Le hablé primero de ese libro, muy bien hecho, con claridad, seriedad, documentación, viéndose en él más la mano del padre que la del hijo. De ello tomé motivo para protestar regocijadamente del puesto que en la obra se asignaba a España, que era ninguno, junto a Rusia, los Balcanes y Yugoslavia.

—Su hijo, nos quiere confundir a los españoles con los comunistas eslavos, Mr. Philip. Nos va a poner en un apuro. ¿Conoce España su hijo? ¿Acaso la conoce usted?

Me respondió con evasivas. Y el final, con la consigna sacramental del Consejo:

—¡Es que en España no se admite los Derechos del Hombre! —En efecto. Solamente los Deberes. Por eso es un país basado en el honor y no en el Plan Marshall. No vive de la caridad internacional.

Aquello le hizo gracia en el fondo y al poco tiempo, estaba de acuerdo en varias cosas conmigo. Su última argumentación fué que el régimen de Portugal le gustaba más que el de España porque Salazar era profesor como lo era él y su hijo Olivier.

Schumann tuvo más aplausos que Churchill, cuando una tarde nos expuso su Plan que ya conocíamos todos. Fuera unánimes, como se aplaudiría a una tabla de salvación en el naufragio de la Idea europea. Le aplaudieron hasta los ingleses. Lo que no implicó, que a la hora de sumarse a él, dijeran que no. Al inglés lo mismo le dá que un Plan de Unión Europea lo haya hecho el nazi Herr Schacht o el católico lorenés monsieur Schumann. Inglaterra apoya al Consejo de Europa en tanto éste le sirve para promover un mercado de productos ingleses y unos soldados europeos que defiendan las Islas Británicas. Pero una amenaza de Independencia europea, así sea de carbón o acero, eso no, no. De ninguna manera.

Los Alemanes por su parte no vieron inconveniente en el Plan Schumann que les ascendía a paridad económica con Francia. En lo que se mostraron intrasigentes fué en lo del rearme. Cuando exista Europa como entidad política y tenga su ejército, europeo, entonces el alemán participará. Pero que solo los alemanes se batan contra los rusos otra vez, ¡ni pensar! Fué la delegación más numerosa la alemana. Dieciocho miembros (7 socialdemócratas, 7 democristianos, 3 demócratas libres y 1 del partido germano). El número de fuerza estuvo a cargo de Carlos Schit, socialista, que por haber nacido en Perpiñán hablaba un francés perfecto. Pero por haber pertenecido a las tropas nazis en determinados puestos fué ahorrado de palabra por un inglés, en la primera sesión. Pero su poderosa humanidad y su estentórea voz se llevaron la simpatía y se le escuchó ya siempre. Otros delegados alemanes hablaron en alemán, causando impresión volver a air esa lengua en pleno Estrasburgo, rompiendo la exclusividad franco-inglesa en los discursos. Todos los alemanes mostraron un gran tacto y un gran contacto.

En cambio los ingleses —por no apartarse de su idiosincrasia que consiste en llevar su individual modo de vida donde quiera que vayan— transformaron el Parlamento de Estrasburgo en la Cámara baja de Londres, para dar suelta a sus propios pleitos electorales, importándoles bien poco los europeos. Los irlandeses increparon a los laboristas. Y todos juntos, al Plan Schumann.



### DE MONTJUICH AL TIBIDABO

Crónica de Barcelona, por Manuel PASTOR

## CORBATAS

COMO flores espontáneas de este tiempo loco y cambiante, se ofrecen en la procelosa variedad de los escaparates, entre paraguas para la lluvia que nos visita y sintéticos trajes para la playa que visitamos, esas prendas modernistas que pretenden hacerse con un sitio en la exuberante y malparada originalidad.

La fantasía febril de los creadores de modas, más atentos al negocio que al buen gusto, no para en mientes. Sobre todo en corbatas se necesitaría un voluminoso tratado clasificatorio que sería envidia de esos sesudos hombres de ciencia que nos han legado las tablas de botánica o de mineralogía que fueron la pesadilla de nuestros estudios.

Aparte de esas corbatas hace tiempo definidas como "curtis", entre las que están las del cansabido tóxico—tan apreciadas por los turistas— y las de los colores de un rabioso cromatismo de bandera, las hay para todos los gustos por muy degenerados y morbosos que sean y para el disgusto estético de las personas que reciben en su retina la sensación hiriente de unas imágenes y de unos colores dienos de mejor causa.

No hace muchos días, uno de los más celebrados cronistas de la ciudad, trataba del tema con agilidad y galanura de estilo, ridiculizando el afán de buscar temas absurdos para las corbatas y se recreaba en el momento en que una persona puede elegir la estupefacción de otra entreteniéndose en leer los chistes de su corbata.

Porque han de saber ustedes que las corbatas con chistes, con crucigramas, con noticias de Prensa, etc., con toda la gama imaginaria

de entrenimientos y con todos los destellos de la fantasía verdaderamente oriental de los que las fabrican.

Nunca se ha hecho tanto derroche de símbolos, de ángulos, de fantasmagorías que son una monstruosidad estética pero que, por lo visto, encuentran aceptación en un importante sector de los "consumidores", porque no hay que negar que de gustos no hay nada escrito y que feo ama, hermoso le parece.

Claro está que se ven auténticas obras de arte que van enseñoreadas sobre los pechos de sus propietarios, orgullosos de llevarlas como lo está ese esfemático "amigo que, en el día en que escribo estas líneas, ha querido convertirse en particular atracción de la efemérides llevando una corbata pintada por García Extragués, excelente artista catalán—y en la que bajo la imagen protectora de San Fermín se ve una escena torera y popular de Pamplona con una flamante y definitiva inscripción que dice: "7 de Julio".

Pensamos que a corbata por día, con las alusiones oportunas al Santoral, el hecho de llevarlas ya no tendría ningún matiz heroico y se convertiría en un sencillo y naturalísimo cambio de hoja en el calendario del bien vestir.

Brindamos la idea a los aficionados a "mudar" frecuentemente de corbata si es que quieren enriquecer su colección con algo que a la vez que elegante sea de utilidad. Sería un "récord" en la epidemia de originalidad que venimos disfrutando y sabríamos el día en que vivimos, nada más con mirar a la corbata del vecino.



## Viajeros políticos

MADRID, 12 (De nuestro corresponsal).—La visita de ocho senadores norteamericanos a Madrid —llegaron hoy a Barajas, procedentes de Londres—, tiene una indudable importancia y una inconfundible significación. Son los ilustres viajeros figuras descolantes en la vida social y financiera de su país. Han ocupado, varios de ellos cargos importantes y aparte el prestigio de cada uno, individualmente, su investidura se ve realzada por ser los integrantes de un grupo que pertenece al comité de Relaciones Exteriores de Estados Unidos. No se trata, pues, de turistas que ocasionalmente llegan a un país para descansar o contemplar sus bellezas y sus paisajes. La presencia en Madrid —como antes en otras ciudades de Europa y dentro de pocos días en Atenas, responde a misiones de orden y categoría política.

Coincide esta llegada a nuestra capital con los apremiantes llamamientos que otras autoridades parlamentarias y de los mandos políticos de Washington, vienen formulando últimamente con reiterada insistencia, para que se decida la inclusión de nuestro país en las actividades de futura defensa de Europa y para que, con esa colaboración, cuya necesidad se viene haciendo más patente cada día, termine del todo la política de aislamiento o de hostilidades que se desarrolló hasta la revocación de los acuerdos de la ONU, y que constituye un incuestionable efecto de esas otras sugerencias muy vehementes y redobladas de llegar al máximo de cordialidad con España.

Planteadas así las cosas y con esa visión panorámica, no puede ignorarse la importancia que tienen la llegada a Madrid de los ocho destacados senadores de Estados Unidos. La visita a nuestra capital será de 48 horas. El sábado salen para Grecia.

## Incidente zanjado

Y ya que se ha aludido a la actitud de Norteamérica respecto de España, merece subrayarse el gesto de retirar de Madrid al sargento Schuman —no capitán como se dijo a raíz del desdichado incidente del bar Pidoux— para que le juzguen allá los tribunales militares por su conducta de incorrección y de ofensa para España. La posición de las autoridades militares de Washington es clara. Ese sargento empleado en la oficina del agregado aéreo en Madrid será juzgado por desórdenes y actitud negligente que determina perjuicio para el buen orden y la disciplina de las fuerzas Armadas. El incidente ha quedado satisfactoriamente zanjado.

## Entrega de títulos a los nuevos ingenieros aeronáuticos

MADRID, 12.—En la Academia Militar de Ingenieros Aeronáuticos se ha celebrado este mediodía el acto de entrega de los títulos a los nuevos ingenieros que forman la XVII promoción y a los alféreces ayudantes de la IX promoción, que recientemente han terminado sus estudios.

El ministro del Aire con el embajador de Portugal y demás personalidades que asistían al acto, procedió a la entrega de títulos y de los premios extraordinarios de fin de carrera, al número uno de ingenieros, don Juan de la Cruz Martín Alba, y al número uno de la promoción de oyudantes, don Manuel Fernández Álvarez, de la especialidad de infraestructura, y a don Manuel García Cerejal, en la de Aeronáutica. También entregó en primer lugar el título correspondiente al capitán portugués Ferreira da Castro, a quien el ministro del Aire impuso la Cruz del Mérito Aeronáutico.

Terminada la entrega de títulos, el general González Gallarza pronunció unas palabras en las que exaltó la importancia que la industria aeronáutica tiene no sólo para la aviación de guerra sino para la comercial y dijo que el Gobierno español, percatado de esta importancia, había creado la Escuela de Ingenieros Aeronáuticos Civiles, que puso a disposición de los estudiantes portugueses. Felicitó a los nuevos ingenieros y especialmente al capitán portugués Ferreira da Castro, que ha hecho sus estudios con esta promoción.

Por último, el embajador de Portugal expresó su gratitud al ministro por las amables frases que había dedicado a su país y exaltó la magnífica organización de la enseñanza de ingeniero aeronáuticos en España.—Cifra.



# Imperio

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 7  
Teléfonos: 1570 y 1576.—DIARIO DE LA MAÑANA.—Apartado, núm. 45.

## VACACIONES

Por Conti



—Vamos a quedarnos y ya sabe. Cuando hayamos gastado mil pesetas nos echa.

## UN ESPAÑOL CONTRA LA REVOLUCION FRANCESA

# ANDANZAS Y DESVENTURAS DEL CABALLERO DE OCARIZ

Por Luis LOPEZ ALBERT  
(En exclusiva)

### 1.—Un asunto peligroso

EN la orilla izquierda del Sena, justamente entre la calle Dauphine y la de Saint-André-des-Arts, existe una callejuela tortuosa y angosta que ya entonces, en 1791, presentaba un aspecto de miseria nada recomendable. Esta callejuela, circundada por casuchas sucias, con ventanas de cristales, con paredes que parecen venir encima del viandante, era el lugar por donde un triste día de diciembre del año anterior deambulaba un embozado caballero a altas horas de la noche. Nadie podía turbar, al solitario que todo estaba, su paso. Pero el caballero, antes de entrar en la callejuela en cuestión, miró con recelo a un lado y a otro de la calle Dauphine; y sólo cuando tuvo la certeza de que no le seguían, penetró en la callejuela para detenerse ante una casucha que, por su apariencia exterior, nada la diferenciaba de las demás.

El caballero tamborileó con los nudillos suavemente en el portón de la casa. No le contestaron. Volvió a insistir en su llamada y entonces una voz quejumbrosa, una voz lánguida y femenina, le preguntó desde la única ventana que había cerca de la puerta:

—¿Qué queréis? ¡Iros al diablo! No son estas horas de despertar el sueño de una buena ciudadana...

Pero el caballero hizo caso omiso de lo que le decía la voz y acercándose a la ventana se limitó a añadir simplemente: "Santiago".

Entonces, como por arte de magia, se abrió el portón. Parecía cosa de conjuro. Y el caballero, sin más, entró en la casa perdiéndose en las tinieblas en que se hallaba sumergido el gran zaguán.

### APARECE OCARIZ

—¿Estáis seguro —dijo el hombre canoso, que estaba sentado ante la mesa de poble— de que todo lo que acabáis de decir es cierto? Pensad que la cosa es grave y que, en ese caso, no hay tiempo que perder. La situación de la señora marquesa es desesperada.

—Yo también lo juzgo así, dijo el otro que era aquel que había llegado a la casa hacia poco. La última expedición arribó a España tras salvar grandes dificultades. El panorama, pues, no es muy propicio. Debéis daros cuenta de que hasta los correos del embajador, S. E. Fernán Núñez, han sido asaltados, arrebatándoles la valija...

—Sí, añadió el otro. Todo eso lo sé. Por ello debemos redoblar nuestras precauciones. Los revolucionarios tienen sitiados completamente a los reyes. Creo que nuestro embajador va a durar aquí poco tiempo.

—También he oído eso —añadió el recién llegado—. Pero esto no hará más que agravar nuestra labor. Sin embargo, hoy en día se encuentran ya en España el marqués de Chardonnay con toda su familia, la baronesa de Castelnaud, la baronesa de Delutar y la condesa de Brue, a Dios gracias.

—A Dios gracias y a vos, respondió el otro. Es indudable que en estos meses habéis actuado bien, pero... no ignoráis que el clima cada vez se va enrareciendo más. El otro día, cuando salía de Palacio la carroza de la condesa de Fernán Núñez, unos desarrapados la insultaron. Ser español en estas tierras es mala cosa.

Sonrió su interlocutor, a la vez que dijo:

—Eso pasó siempre. No nos debe coger de sorpresa. Recuerdo que el conde de Aranda, embajador entonces, —¡qué era tan amigo de los enciclopedistas!— le escribió una carta a Flor'dalbanca con párrafos muy sabrosos. El me leyó uno que decía: "Aquí sólo quisieran chuparnos hasta la sangre; que no piensan en nosotros más que con desprecio y, cuando aparentan lo contrario, es para su negocio".

—Viene de muy atrás —atajó el que estaba tras la mesa—. Pero lo que ahora me preocupa es el caso de la marquesa de Acoville y su hija. Están amenazadas de muerte. ¿Comprendéis? Si no actuamos con tiempo darán con sus huesos en la cárcel.

—Desconfiad —afirmó seguro el recién llegado—, como me llamo Ocariz que he de encontrar solución para salvar a esas presuntas víctimas.

Y haciendo una reverencia, cuya cortesía hubiera envidiado más de un currutaco de la Corte de Versalles, el llamado Ocariz volvió a salir por el mismo punto que había llegado, no sin tomar antes sus debidas precauciones, por el probable, si no posible, espionaje de sus enemigos.

### ¡ABAJO LOS ESPAÑOLES!

Habían llegado a París muchos provincianos, especialmente de Marsella, que engrosaron los compactos grupos de revolucionarios pedantes que peroraban en los clubs y en los cafés jacobinos. Gentes de toda ralea, tocados de los atavíos más extravagantes, lucían su oratoria ante un auditorio de estúpidos prontos al asombro, sobre todos los tópicos democráticos al uso y demás filias del momento. Había uno, sobre todo, joven, de ademanes distinguidos, petulante, de ancha frente, que se enardecía a cada frase. Era un abogado provinciano llamado Camilo Desmoulins. No lejos de él se hallaba otro, de mediana estatura, serofuloso, de labios sensuales, muy dado al arrebato, histérico cuando se pronunciaba el vocablo "república". Era otro leguleyo que en Arrás, aun hacía poco tiempo, todavía escribía ditirambos al rey y poesías cursis sobre el arte de escupir y de sonarse. Se llamaba, se llamaba Maximiliano Robespierre.

Pero no es esto lo que nos ocupa. En todo caso, señalar la atmósfera. Por la calle, unas gacetas mínimas y vibrantes, con el vocabulario más escandaloso, habían logrado sacar de sus madrigueras —y de quicio— a la haza del suburbio. Y en un cafetín llamado "El gorró frío" unos descamisados, entre los que figuraban dos mujeres desgreñadas, que más tenían de arpa que de Venus, ponían en solfa las noticias del día:

—Eos demonios de españoles son demasiado flamencos. Todos ellos tienen sangre de aristócratas. Hay que acabar con ellos.

—¿Y lo que pasa en Madrid? El duque de Havré, el representante de la reacción, es el único que tiene vara alta en la Corte.

—Lo dicho: Debemos matar a los españoles que andan por aquí. Sólo quieren salvar vidas, llevar nobles y curas al extranjero.

Por cierto —aseveró el que parecía más intelectual—, os advierto que existe uno entre ellos que hay que acabar con él. Un tal Ocariz. Aparece en todos los sitios donde no hace falta.

—Pues ¡muera Ocariz!, añadió otro, tras apurar un vaso de rojo vino.

Y en este punto, debido al tema y al alcohol, se armó un alboroto de cien mil demonios.

### FIN DE UNA AVENTURA

San Sebastián, en aquella época, era una humilde villa. Pobre, sin aspiraciones de ciudad. Pero allí ondeaba, orgullosa, frente a Francia, una bandera española: Era capitán general de la región, el más tarde famoso general Ricardos.

Se encontraba el general en el despacho oficial revisando sus papeles cuando vino a interrumpirle en el trabajo un ayudante que, tras el saludo reglamentario, le dio cuenta de la novedad:

—Acaba de llegar un emisario, mi general, con noticias importantes. Siguen cruzando la frontera cientos de emigrados. De París, directamente, viene la marquesa de Acoville, con su hija. Todo gracias al caballero de Ocariz. Ha sido una aventura interesante. Parece que los revolucionarios...

Intervino diligente otro oficial que venía de la sala próxima.

—Mi general: La marquesa de Acoville se vería muy honrada con saludos, a más de traer noticias del caballero de Ocariz...

(Continuará.)

# 7 SUCESOS, 7

## 30 muertos en accidente de aviación

RIO DE JANEIRO, 12.—Un avión DC-2 de las líneas aéreas paulistas, que realizaba el vuelo desde Pernambuco a esta capital, se ha precipitado al río Sol, en las proximidades de Araca Ju, ciudad del Estado de Sergipe.

Las primeras noticias que se tienen del accidente informan que los 25 pasajeros y tripulantes del avión han resultado muertos.—Efe.

RIO DE JANEIRO, 12.—A treinta muertos hace ascender un portavoz del ministerio del Aire el número de víctimas del accidente ocurrido a un aparato comercial que se estrelló contra el río Sol, a consecuencia de una violenta tormenta.—Efe.

## Inundaciones

TOPEKA, 12.—Por lo menos 10 personas han resultado muertas y unas cincuenta mil han perdido sus hogares a consecuencia de la inundación registrada en esta comarca del Estado de Kansas. Las aguas del río Kansas han saltado sobre los dos muros de contención al norte de Topeka y han dividido a la ciudad en dos. Todas las comunicaciones por carretera y ferrocarril han quedado interceptadas. Estas inundaciones consideradas como las más graves del año 1844, han afectado a Otowa, Marlon, Strong City, Abilene, Salinas y otras ciudades de la zona oriental de Kansas. Continúa lloviendo torrencialmente y ya se han iniciado las operaciones de salvamento.—Efe.

## Chocan un barco de carga y una motonave

ESTAMBUL, 12.—Han perecido diez personas y otras cinco están gravemente heridas de resultas de la colisión con un buque de carga de una motora en que iban cuarenta judíos. El accidente ocurrió en la travesía del Bósforo.—Efe.

## Seis muertos en una explosión

INDIANAPOLIS (Indiana), 12.—La explosión en la fábrica de motores Allison—de la General Motors—de esta ciudad, ha causado seis muertos, seis obreros civiles que se encontraban en el túnel de prueba de los motores, donde éstos se experimentan antes de ser entregados a las fuerzas aéreas. Se trata de un accidente industrial, totalmente ajeno a sabotaje.—Efe.

## Cinco muertos al caerse un andamio en Valencia

VALENCIA, 12.—Cinco muertos han resultado esta mañana al caer un andamio desde la altura de un séptimo piso de la casa en construcción número 17 de la calle Reina doña Germana. El hecho se produjo al desencofrar la cortina de la terraza. Unos sacos terreros cayeron sobre el andamio que hizo de trampolín y aunque los obreros estaban en la parte interior de la casa fueron lanzados a la calle. Rápidamente se acudió en su socorro y aunque dos de ellos estaban con vida ingresaron ya cadáveres en el hospital. Las víctimas son: Teodoro Pérez López, soltero, de 20 años; Teodoro Bonilla Abad, de 39 años, casado, que deja varios hijos; Jerónimo Albifana Alfonso, de 56 años, casado; José Miguel Bru, de 27 años, soltero y otro cuyo cadáver no ha sido identificado.—Cifra.

## Incendio

MOTRIL, 12.—Alrededor de las cuatro de la tarde en las inmediaciones de la estación del cable aéreo Motril-Durcal se ha declarado un incendio en una inmensa pila de Bagazo acumulado en dicho lugar para su traslado a Algeciras por vía marítima, por ser materia muy apta para combustión, ya que se trata de la parte leñosa de la caña de azúcar, que se emplea para fabricar papel. El fuego se presenta con carácter alarmante y existe intranquilidad por estar muy próxima a la estación de tranvías eléctricos cuyas grandes naves son todas de madera.

Cientos de personas trabajan activamente en la extinción y para evitar que el incendio se propague. Las pérdidas materiales hasta el momento son elevadas pero no hay de gracias personales. Se ignoran las causas del siniestro, creyendo-

se que tal vez se haya originado al saltar una chispa de los cables de la referida estación de tranvías eléctricos.—Cifra.

## Se desmanda una punta de ganado

SEVILLA, 12.—Una punta de ganado vacuno, que era conducido al matadero, se demandó esta noche en la calle Palos de Moguer, inmediata al parque de María Luisa y Avenida del Cid, por donde en aquel momento pasaba un automóvil conducido por su propietario, don Fernando Camará. Las reses acometieron furiosamente al vehículo, destronzándolo casi por completo. El señor Camará resultó con varias contusiones y erosiones que, por fortuna, no revisten ninguna gravedad.—Cifra.

\* Canciones, deportes, estudio, ambiente de montaña de mar. Albergues de verano de las Juventudes de la Sección Femenina.

## Llegó a Madrid un grupo de senadores norteamericanos

(Viene de la página PRIMERA)

como en el del grupo bipartito de senadores miembros de la Comisión de Relaciones Exteriores, deseo expresar nuestro placer de hallarnos en España.

"Os saludamos hondamente conscientes de los muchos vínculos que unen a los pueblos de España y a los pueblos de los Estados Unidos.

"Muchas partes de América fueron descubiertas y civilizadas como resultado de la valentía y del dinamismo españoles.

"Hace cuatro siglos, Cristóbal Colón informó al Rey Fernando y a la Reina Isabel, que había descubierto al Nuevo Mundo. Este hecho nunca se olvida en nuestra patria y el Día de Colón es celebrado en numerosas ciudades.

"La influencia de España está escrita de forma indeleble en la vida y costumbres de numerosas áreas de los Estados Unidos así como en las naciones de América latina.

"Hemos sido enviados a Europa Occidental por el Senado de los Estados Unidos para hacer nos cargo del progreso realizado en construir las pacíficas defensas del área del Atlántico contra la amenaza de la agresión totalitaria. Nos enfrentamos con esta amenaza común que requiere una acción defensiva coordinada. Aunque España actualmente no forma parte integral de este esfuerzo, son numerosas las gentes que en los Estados Unidos consideran que vuestro país pudiera contribuir substancialmente a la defensa común.

"Nos proponemos en el curso de los próximos pocos días discutir estos asuntos con el embajador Griffis y sus colaboradores y también con vuestras autoridades aquí en Madrid".

## ALMUERZO EN EL PALACIO DE VIANA

MADRID, 12.—El grupo de senadores estadounidenses que integran el Comité de Relaciones Exteriores han asistido esta tarde a un almuerzo ofrecido por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, en el Palacio de Viana. El secretario adjunto de Estado norteamericano Mr. Jack Mac Fell ha manifestado que había sido nombrado por su Gobierno para acompañar a esta Comisión de senadores por considerar el viaje de gran interés e importancia.—Cifra.

# COMERCIANTE

Nuestra publicidad recordará a su numerosa clientela su establecimiento en el momento oportuno de sus compras, por ello le interesa anunciarse asiduamente en este Diario.

Dirijase a nuestra Administración y encontrará toda clase de facilidades.